
 
I dalis 
 
1.  Angliavandeniai žmogaus organizmui teikia: 

A energijos; 
B ląstelienos, reikalingos virškinimui; 
C statybinių medžiagų ląstelių augimui; 
D vitaminų, reikalingų sustiprinti atsparumą ligoms. 

      (1 taškas) 
 
2.  Kuri organizmų pora mitybos grandinėje yra gamintojas ir vartotojas? 

A Varlė ir žaltys. 
B Žolė ir kiškis. 
C Pelė ir sliekas. 
D Drugys ir zylė. 

   (1 taškas) 
 
3.  Batų, užsegamų lipdukais, reklamoje galima perskaityti tokį užrašą: 

„nukopijuota nuo varnalėšos“. Kokia varnalėšos ypatybė „nukopijuota“? 

A Dideli lapai. 
B Kibūs vaisiai. 
C Nereiklumas priežiūrai; 
D Blankūs žiedai. 

      (1 taškas) 
 
4.  Kuris teiginys neteisingas? Kvėpavimas ir geležies rūdijimas panašūs 

procesai, nes: 

A tai cheminiai virsmai; 
B procesų metu prisijungia deguonis; 
C susidaro naujos medžiagos; 
D abu yra fizikiniai virsmai. 

      (1 taškas) 
 
5.  Jonukas laboratorinio bandymo metu turėjo į stiklinę įpilti 20 ml vandens. Kokį matavimo cilindrą jis 

turėjo pasirinkti, norėdamas kuo tiksliau išmatuoti šį vandens tūrį (visi matavimo cilindrai sugraduoti 
mililitrais)? 

 
        a)             b)                  c)                          d) 

      (1 taškas)      A             B                    C                          D



 
6.  Paveiksle pateikta judančio kūno greičio priklausomybė nuo laiko. Kuris grafikas vaizduoja tiesiaeigį 

tolyginį judėjimą? 
 
 
 
 
 
 
 

      (1 taškas) 
 
7.  Kas yra kūnų sąveikos matas? 

A Jėga. 
B Masė. 
C Inercija. 
D Pagreitis. 

      (1 taškas) 
 
8.  Vežimėlis, kurio masė 10 kg, stumiamas horizontaliai žemės paviršiumi 60 N jėga. Kokį pagreitį ši jėga 

suteikia vežimėliui? 
 

A 600 m/s2. 
B 6 m/s2. 
C 0,6 m/s2. 
D 0,17 m/s2. 

      (1 taškas) 
 
9.  Ant plokštumos guli kamuolys. Kuriame paveiksle teisingai pavaizduota kamuolio svorio jėga? 
 
 
 
 
 
 
 

       (1 taškas) 
 
10. Kuris iš svertų bus pusiausvyras? Trikampis yra sverto atramos taškas. 
 

 
a)                               b)                                c)                               d) 

      (1 taškas) 
 
11. Kokios mechaninės energijos turi skrendanti varna? 

A Tik potencinės energijos žemės atžvilgiu. 
B Tik kinetinės energijos. 
C Ir potencinės energijos žemės atžvilgiu, ir kinetinės energijos. 
D Skrendanti varna energijos neturi. 

      (1 taškas) 
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12.  Atomai sudaryti iš: 

A  neutronų ir elektronų; 
B  branduolių ir elektronų; 
C  tik iš protonų; 
D  tik iš branduolių. 

      (1 taškas) 
 
13.  Degant akmens anglims, kurių pagrindinė sudedamoji dalis yra anglis (C), susidaręs produktas yra: 

A  elementas; 
B  tirpalas; 
C  mišinys; 
D  junginys. 

      (1 taškas) 
 
14.  Kuris iš šių procesų yra cheminis virsmas ? 

A Lydymasis. 
B Garavimas. 
C Tirpimas. 
D Puvimas. 

      (1 taškas) 
 
15.  Greičiausiai medžiagos molekulės juda, kai medžiagos būsena yra: 

A dujinė; 
B skysta; 
C kieta; 
D visose būsenose medžiagos molekulės juda vienodu greičiu. 

      (1 taškas) 
 
16.  Norint pasiruošti silpnesnės koncentracijos valgomosios druskos tirpalą, reikia: 

A turimame tirpale papildomai ištirpinti valgomosios druskos; 
B nugarinti dalį vandens iš turimo tirpalo; 
C į turimą tirpalą papildomai įpilti vandens; 
D turimą tirpalą perpilti į didesnės talpos indą. 

      (1 taškas) 
 
17.  Kokio proceso pasekmė gali būti globalinis klimato atšilimas? 

A Ozono sluoksnio irimo. 
B Rūgščių lietų. 
C „Šiltnamio efekto“. 
D Vandens ir dirvožemio taršos žemės ūkyje naudojamomis cheminėmis medžiagomis. 

      (1 taškas) 
 
18.  Atsinaujinantis energijos šaltinis yra: 

A vanduo; 
B nafta; 
C gamtinės dujos; 
D rusvoji akmens anglis. 

      (1 taškas) 



 
II dalis 
 
1.  Gamtoje ištvermingas skraidytojas yra raudonkaklis kolibris. Žmonės taip pat sukūrė ilgų atstumų 

skraidymo aparatus – lėktuvus. Lentelėje pateikti kai kurie kolibrį ir lėktuvą apibūdinantys skaičiai:  
 

 Raudonkaklis 
kolibris 

Keleivinis lėktuvas 
„Boeing 747-400“ 

Svoris prieš skrydį (kg) 0,0038 395000 
Vidutinis skridimo greitis (km/h) 45 925 
Po maksimalaus skridimo laiko sunaudotas kiekis 
riebalų (kolibrio) arba aviacinio benzino (lėktuvo) nuo 
pirminės masės (proc.) 

50 proc. 41,3 proc. 

 
1.1 Remdamiesi lentelės duomenimis, nurodykite, kokį panašumą galima pastebėti tarp kolibrio ir 

lėktuvo: 
      (1 taškas) 

1.2 Kodėl riebalus galima pavadinti „kuru“ gyviems organizmams? 
      (1 taškas) 

 
2.  Kaip didelis triukšmas kenkia žmogaus sveikatai? Pateikite du pavyzdžius.  

      (2 taškas) 
 
3.  Kodėl, skrendant daugeliui vabzdžių, girdimas zvimbimas? 

      (1 taškas) 
 
4.  Susmulkintos malkos sudega daug greičiau nei tos pačios masės medžio kaladė. Medžių lapai stengiasi 

išsidėstyti taip, kad neuždengtų vienas kito ir neužstotų saulės šviesos. Parašykite, kas sieja šiuos abu 
pastebėjimus. 

      (1 taškas) 
 
5.  Turime svirtines svarstykles, miežių kruopų ir 3 g svarelį. Kaip su šiomis priemonėmis nustatyti vidutinę 

vienos miežių kruopos masę? 
      (1 taškas) 

6.  Paveiksle pavaizduotas mitybos tinklas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.1 Pasinaudodami pateikta schema, užpildykite praleistas grandis šiose mitybos grandinėse: 

augalai → -----------------→  žiedmusių lervos 

augalai → -----------------→  strazdai → ------------------- 

augalai →  amarai → vorai → -------------------→ katės 
      (2 taškai) 

 
6.2 Pasinaudodami pateikta schema, nurodykite du gyvūnus, kuriuos su zyle sieja aukos ir plėšrūno 

santykiai (zylė – auka): 
  (1 taškas) 

 

Kregždės 

Zylės 
Paukštavanagiai Katės 

Žiedmusių lervos Strazdai 

Amarai 

Augalai 

Sraigės 

Vorai 



 
7.  Skirtingų medžiagų vienodo tūrio (1 cm3) gabalėliai buvo pasverti. Gauti duomenys pavaizduoti grafike:  
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7.1 Kurios medžiagos tankis pats didžiausias? ________________________________________ 

      (1 taškas) 
7.2 Argumentuokite savo atsakymą:  

 
      (1 taškas) 

 
8.  Turime smėlio, smulkios valgomosios druskos, pipirų (nemaltų), geležies drožlių mišinį.  
 

8.1 Įrašykite, kokia savybe remiantis galima išskirti mišinio dalis: 

Pipirus galima išskirti remiantis tuo, kad,  jie vandenyje neskęsta (plaukia paviršiuje). 

Geležies drožles galima išskirti remiantis, tuo, kad _________________________________. 

Smėlį galima išskirti remiantis, tuo, kad __________________________________________. 

Valgomąją druską galima išskirta remiantis, tuo, kad ________________________________. 
      (2 taškai) 

 
8.2 Turime spiritinę lemputę, geležinį trikojį, stiklinę, vandens, magnetą, piltuvėlį ir filtro popieriaus. 

Aprašykite veiksmų eigą, kaip su šiomis priemonėmis išskirti turimą mišinį.  (1 taškas) 
 
 

8.3 Šio bandymo metu buvo nustatyta mišinio kokybinė sudėtis. Kokių papildomų priemonių reikia norint 
nustatyti kiekybinę mišinio sudėtį? 

    (1 taškas) 

m, g 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /SyntheticBoldness 1.00
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /FRA <>
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for improved printing quality. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308000200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e30593002537052376642306e753b8cea3092670059279650306b4fdd306430533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


